

知识产权案件审判质量全省最优

湖州法院连续第8年发布知识产权司法保护白皮书

通讯员 袁乐 王积琳

本报讯 近日,湖州市中级法院联合德清县法院召开知识产权司法保护新闻发布会,通报2018年度湖州法院知识产权司法保护状况,并发布八大典型案例。这是自2012以来,湖州法院连续第8年发布知识产权司法保护白皮书。

2018年度,湖州法院新收一审知识产权民事案件331件,审结296件;新收一审知识产权刑事案件10件,审

结12件,判处罪犯18人,案件全部集中在商标领域,涉及的商品门类较为集中且呈现地域性。

“2018年末受理针对知识产权行政执法行为而提起的行政诉讼,这表明湖州知识产权领域的行政执法继续保持较好的执行效果。”湖州中院党组成员、副院长胡新春说。

据介绍,面对知识产权案件呈现的新情况新特点,湖州法院充分发挥司法职能,公正高效审判案件,全面推进繁简分流机制,基层法院充分发挥

简易程序高效快捷的制度优势,对案情简单、事实清楚、争议不大的案件,适用简易程序审结183件,简易程序适用率达61.82%,居全省第一。2018年以来,湖州全市两级法院审结的各类知识产权案件无一起错案、无一起进入再审或引发信访案件,二审发回改判瑕疵率为零,审判质量为全省最优。同时,湖州法院注重纠纷化解,知识产权民事案件调撤率达88.04%,为全省第二,调解撤诉的案件无一起进入强制执行程序。

农家乐菜单上有“野味”,这可不行!

通讯员 徐璐 吴郁欣

本报讯 近日,开化县检察院的干警与县森林公安局、林业局的工作人员及心连心志愿者共同开展一年一度的打击破坏野生动物资源专项行动。

除农贸市场、乡镇杂货店外,饭店、景区农家乐、冰库等也是本次专项行动的检查、宣传重点,范围包括城区及邻近乡镇,及钱江源国家公园试点区齐溪、苏庄、长虹等地。

在龙门村、台回山等景区,行动组发现部分农家乐挂出的菜单上标注有“野味”字样,当即提醒经营者野生动物是受法律保护的,不能买卖更不能上桌,并发送相关宣传单,呼吁大家共同保护野生动物。



在这里“逛吃逛吃”,啥也不用担心 杭州拱墅高质量创建“平安综合体”

见习记者 王乃召

近年来,随着杭州市拱墅区大城北崛起建设不断稳步推进,经济不断发力,“商业综合体”如雨后春笋般拔地而起。城西银泰城、万达广场、水晶城等8家大型综合体,给城市带来新的经济活力,成为城市中别具一格的新空间。

然而,随着综合体的高歌猛进,安全风险也在增加。如何应对新形势下安全挑战?拱墅区高质量创建“平安综合体”,通过制定更高的安全标准,营造更浓的平安氛围,让市民们更安心地“逛吃逛吃”。

吃得放心

厨房里的食品加工过程通过高清摄像头被实时展现在餐厅内的大屏幕上,正在水晶购物城餐饮楼层里准备点菜的李先生看了好一会儿。屏幕上显示的几个画面分别为热菜间、冷菜间、粗加工间、原料储存库及操作间,后厨员工操作的所有过程一览无余。“一清二楚地看见食物制作全过程,这才是真正的吃得放心。”李先生高兴地说。

商场工作人员王雅娜介绍,水晶城从2015年9月就开始推行阳光厨房,“这一措施不仅能让顾客更放心地就餐,还可以加强员工的自律性,形成规范的习惯。”

在花中城餐饮店负责人吴东方眼中,时不时参加综合体组织的专业知识培训,已经是一种常态。“不仅要学习食品安全法、新消法、商标法等常用法律法规,还要学习食品安全供应的注意事项,并经常分

析食品安全事故,从中吸取教训。”这也是水晶城落实“三级”综合监管模式的一个极小缩影。

去年起,拱墅区创新推行餐饮单位、运营方、监管部门“三级”综合监管体系,从落实餐饮单位的主体责任抓起,提升食品安全意识,增强食品安全管理水平。据统计,通过“三级”综合监管模式的创建和运行,水晶城大中型餐饮的阳光厨房率已达100%,餐饮抽检合格率达99%以上。

逛得舒心

十几秒的时间,能做什么?在城西银泰城,或许有“出人意料”的答案:足以让工作人员穿上消防服,带上消防器材,赶到火情点。在商场火灾模拟现场,工作人员动作娴熟、快速果断的模样,给人留下了深刻的印象。“商业综合体不论从业态功能,还是从其商业地位来说,一旦发生火灾,都会造成严重后果,历来是火灾防控的重点。”



反恐防暴安全演习



随处可见。

“我们商场仅保安人员就有近200人,他们活跃在场内和场外,保障消费者的基本安全。”物业经理朱波介绍,安保队伍专业化是这里的一大亮点,不仅有反恐应急特勤队配置全套专业装备,实行4人一组全时段持械巡逻,在专业区域还设有防爆器材点,并制定有处置爆炸、投毒、抢劫、寻衅滋事等应急预案。

“暴徒”突然持刀出现,冲向人流挥刀乱砍,仅1分钟时间,商场安保人员便带着专业装备,冷静果断地将“暴徒”制服……就在前不久,乐堤港上演了这样一场反恐防暴安全演习。“商场每年组织全体员工消防疏散演练2次、消防安全知识培训2次,每月都开展商户员工消防安全技能培训。”

除了专业化的人力建设,目前商场还设有监控探头1065个、派出所联网高清人脸识别11个;各报警点全部接入110指挥平台,实现24小时全覆盖的防控。

女儿婚礼前一天 他被带去了法院

通讯员 杨勇杰

本报讯 近日,就在女儿婚礼前一天,德清市镇的张某被带去了法院。原来,他是个被法院布控查找的失信被执行人。

张某在2018年和梁某有一场合伙纠纷,在德清法院的主持下,达成调解协议,张某同意分期支付给梁某9万元。但之后张某并没有按约支付这笔钱,还玩起了“失踪”。梁某申请强制执行。

对于法院的执行通知书,张某置之不理。法院执行人员多次上门找人无果后,启动了协查机制,对他进行网上布控。就在张某女儿大婚前一天,张某出现在镇上某宾馆,给远道而来参加婚宴的亲戚订房。就在他开好房间几分钟后,民警就出现在了他眼前,紧接而来的法院执行人员将他带去了德清法院。

家人们匆忙凑足了执行款和罚款,才得以让张某回去参加女儿婚礼。

制售超标酱腌菜 刑事民事一起判

通讯员 苏锦民 高贝

本报讯 近日,台州市路桥区首例食品安全公益诉讼案件开庭审理并当庭宣判,被告人罗某腌制、出售二氧化硫残留量严重超标的酱腌菜,犯生产、销售不符合安全标准的食品罪,被判处罚金4个月,并处罚金7000元;法院还判决禁止被告人罗某在刑罚执行完毕之日起3年6个月内从事食品生产、销售及相关活动;同时,法院认为被告人的犯罪行为不但侵害了众多消费者的身心健康权,更损害了社会公共利益,公益诉讼机关提起附带民事公益诉讼,请求得当、于法有据,应予支持,故判令被告人罗某支付赔偿金3.1万元,并在台州市级媒体公开赔礼道歉。